La ministra Reyes Maroto recibe una carta con una navaja[footnoteRef:1] aparentemente ensangrentada[footnoteRef:2] [1:  Un couteau ]  [2:  Avec des traces de sang] 

El Ministerio de Industria ha recibido una carta dirigida a su titular, Reyes Maroto, con una navaja aparentemente ensangrentada, según ha confirmado este lunes el Ministerio del Interior. El sobre tenía remitente —un hombre cuya identidad los investigadores tratan de averiguar si es real o inventada— y la navaja llegó camuflada entre dos cedés, según fuentes policiales. El arma blanca está manchada con lo que parecen ser gotas de sangre, aunque las autoridades trabajan también para confirmar este supuesto.
Se trataría de la cuarta amenaza de muerte contra dirigentes políticos desde la semana pasada, después de las cartas enviadas al ministro del Interior, Fernando Grande-Marlaska, la directora general de la Guardia Civil, María Gámez, y el exvicepresidente segundo del Gobierno y candidato de Unidas Podemos (UP) a la presidencia de la Comunidad de Madrid, Pablo Iglesias. Fuentes de Interior y Unidas Podemos habían confirmado una hora antes que el Gobierno ha decidido reforzar la seguridad de los tres después de recibir en los últimos días mensajes acompañados de munición. 
Los primeros indicios recogidos por la Policía apuntan a que las amenazas vienen de autores diferentes. Mientras que las cartas descubiertas la semana pasada fueron depositadas juntas en un buzón de correos, el sobre acolchado dirigido a Reyes Maroto se envió desde una oficina de Correos. Las fechas tampoco coinciden. Las tres primeras misivas tienen matasellos del lunes 19 de abril y llegaron a su destino entre dos y tres días más tarde. La que ha recibido Reyes Maroto fue expedida el miércoles 21, cuando aún no había transcendido la existencia de las anteriores. Además, en esta última, el nombre de la destinataria figura escrito a mano, mientras que el autor de las cartas que recibieron Grande-Marlaska, Gámez e Iglesias tomó la precaución, para dificultar su identificación, de escribir tanto en el sobre como en la nota interior con una regla de letras, informa Óscar López-Fonseca.
“Las amenazas y la violencia nunca acallarán la voz de la democracia. La libertad prevalecerá. Muchas gracias por todas las muestras de apoyo en un día que refuerza mi voluntad de trabajar por un futuro mejor”, ha manifestado la ministra a través de un mensaje en Twitter.
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